

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者



扫码看视频

“六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的召开表示

祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来主力军，少先队是少年儿童健康成长的学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引领广大少先

队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全团带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时

刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

■据新华社

沈晓明主持召开数字湖南建设领导小组全体会议

推动数字湖南建设取得新成效



扫码看视频

三湘都市报5月27日讯 27日，省委书记、数字湖南建设领导小组组长沈晓明主持召开数字湖南建设领导小组全体会议，深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，听取有关情况汇报，审议有关文件，研究部署下阶段数字湖南建设工作。

省委副书记、省长、数字湖南建设领导小组组长毛伟明出席。

会议指出，在全省各级有关部门的共同努力下，数字湖南建设取得积极进展，但也要清醒看到工作中存在的问题。要进一步提高思想认识，切实把思想和行动统一到党中央、国务院有关决策部署上来，深刻理解省委、省政府推动这项工作的鲜明态度和坚定决心，凝心聚力推动数字湖南建设取得新成效。

会议强调，要突出工作重点，努力完成今年数字湖南建设各项目标任务。要持续优化“湘易办”惠企便民服务，提高政务服务事项全程网办率，切实做到网上轻松办事。要推动党政智慧办公平台省市县三级高效联通，实现全省“一张网”，探索可复制可推广的湖南经验。要大力推进大数据反腐、“机器管招投标”、数字孪生水利建设、社会信用体系建设等重要应用取得阶段性成果，力争达到全国领先水平。要加强数据整合与共享，从根本上遏制和防范重复建设、“数据围墙”等现象。要立足广大企业和群众实际需求，持续优化政务服务，坚决防治和纠正政务大厅贪大求奢、显示屏林立、滥设自助设备等“面子工程”。要聚焦重点领域改革激发数据要素市场活力，推动数据市场基本建成并趋于活跃。要结合“十五五”规划编制，大力推动数字经济发展，围绕我省优势产业精准发力，加快推进数字产业化、产业数字化。要更好统筹发展和安全，坚决守住数据安全底线，坚持“管行业必须管数据、管业务必须管数据、谁主管谁负责”，落细落实数据安全管理各项措施，筑牢数字湖南建设安全底座。要在凝聚工作合力上再下功夫，强化数字思维，健全工作机制，持续完善数据治理体系。

省领导李建中、王一鸥、曹志强出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



5月27日上午，经过85分钟紧张有序施工，由中铁二十五局承建的暮坪湘江特大桥“转身”跨京广铁路转体桥在空中精准“转身”84.9度，顺利完成转体对接。

湖南日报全媒体记者 田超 通讯员 宾青 摄影报道

毛伟明研究部署省体育训练基地和体育职院搬迁项目 着力打造体育强省新地标



扫码看视频

三湘都市报5月27日讯 27日上午，省委副书记、省长毛伟明在长沙主持召开专题会议，研究部署省体育训练基地和湖南体育职业学院整体搬迁项目建设情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记关

于体育的重要论述，坚持世界眼光，突出湖湘特色，前瞻性规划、全方位推进，打造体育强省新地标、长株潭融城新空间、绿心中央公园新景点。

副省长蒋涤非，省政府秘书长瞿海参加。

体育训练基地和体育职院搬迁项目选址长株潭三市地理中心、绿心中央公园范围内西北部，距离建设中的长沙奥体中心约8.5公里，项目总投资60亿元左右，规划总用地1754.6亩。其中，训练基地将建设射击、举重、摔柔跆、羽乒、田径、体操、游泳等7个训练中心以及省体科所、省体育医院等，打造集“训、科、医、教、服、运维”为一体的省优秀运动队综合训练基地；体育职院计划建设教学楼、图书馆、食堂、宿舍楼等，可容纳在校生8000人，打造全日制高等体育本科院校、体育产业人才培养基地。

会上，毛伟明指出，省体育训练基地和体育职院搬迁项目是省重点项目，事关体育强省建设和民生福祉。自项目启动规划以来，各有关部门积极

开展项目前期基础性工作，进一步明确了项目定位、建设周期、筹资方案和建设模式，形成了齐心协力加快推进的共识共为。

毛伟明强调，要紧扣打造体育强省新地标、长株潭绿心中央公园首开项目、为申办第十六届全运会打好基础的要求，锚定今年底前开工建设、2028年上半年完成一期建设、2030年全部建设完成的目标，加快打通堵点、破除难点，全力推动两个项目落成见效。要高水平开展建筑设计，坚持世界眼光、业内一流、湖湘特色、适度超前，加强功能统筹、硬件配套和项目联动，完善与绿心中央公园、长沙奥体中心等重大项目的互联互通、共建共享，打造绿色、健康、运动、活力的湖南体育新地标。要高效率加强要素保障，全方位加强用地、用工、用能等要素保障，优化审批流程，提高审批效率，完善资金配套，推动项目早开工、早建成、早见效。要高标准完善建设方案，落实落细建设模式、建设内容和责任主体，广泛借鉴国内外同类项目经验做法，进一步完善总体规划的“大屋顶”，充分展示匠心之美、绿色之美、湖湘之美。要高站位形成工作合力，聚焦建设业内一流的体育训练基地和体育院校、打造长株潭体教融合示范项目，提高站位、密切配合、齐抓共管，切实形成共推共建的强大合力。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚